Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

С 1 по 30 марта 2020 года Ассоциацией «Оренбургский университетский (учебный) округ» совместно с Креативной лабораторией «РобоСтарт56» на базе Оренбургского государственного университета проводилась онлайн-олимпиада по физике и информационным технологиям «РобоСтарт56» среди обучающихся образовательных организаций Оренбургской области.
Участниками олимпиады стали более 70 обучающиеся 8-11 классов из 35 образовательных учреждений Оренбургской области. От одного образовательного учреждения могли участвовать не более 3-х человек. 
Олимпиада состояла из тестовых и творческих олимпиадных заданий по предметам физика и информационные технологии.
Список победителей онлайн-олимпиады размещен на сайте Ассоциации «Оренбургский университетский (учебный) округ» http://okrug.osu.ru
Для участников онлайн-олимпиады, наставников-учителей на базе Оренбургского государственного университета будет проходить фестиваль по робототехнике «РобоСтарт56». В рамках фестиваля запланирована выставка технических молодежных проектов. Каждая команда сможет поучаствовать в процессе сборки учебной платформы «Робот-паук». Образовательным организациям, ставшим победителями областной онлайн-олимпиады по физике и информационным технологиям «РобоСтарт56» будут вручены на безвозмездной основе 35 комплектов микроконтроллерных бионических платформ «Робот-паук». Приглашаем к участию в фестивале Вас и обучающихся Вашей образовательной организации.
Фестиваль состоится 28 ноября 2020 года в 13:00 по адресу: г. Оренбург, проспект Победы, 13 (здание Научной библиотеки). Для участия необходимо заполнить заявку до 25 ноября  (Приложение 1).
Финансирование проекта осуществляется на счет средств гранта Федерального агентства по делам молодежи на реализацию проекта «Креативная лаборатория РотоСтарт56».
В случае ухудшения эпидемиологической обстановки в Оренбургской области формат проведения фестиваля может быть изменен. 
Более подробную информацию о проведении фестиваля по робототехнике «Креативная лаборатория «РобоСтарт56» Вы можете получить по: 
сот. +7(922)803-65-00 – Баимов Азат Салаватович, руководитель Креативной лаборатории «РобоСтарт56». 
е-mail: robostart56@mail.ru. 
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