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Общественные слушания Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по образованию и науке «Научно-практическое образование – ресурс становления инновационной экономики».
Выступает Л.Н. Духанина, д.п.н., руководитель рабочей группы «Одаренное поколение» Общественной палаты РФ.
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Пленарное заседание IV общероссийской научно-практической конференции с международным участием «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве».
Выступает И.А. Петрушина, зам. начальника Департамента образования г.Москвы.
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Вручение диплома лауреата смотра-конкурса деятельности региональных отделений Общероссийского общественного движения творческих педагогов «Исследователь» за 2008-2009 гг. Оренбургскому региональному отделению.
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Награждение проводят А.В. Леонтович, Председатель Центрального совета Общероссийского общественного движения творческих педагогов «Исследователь», к.психол.н.; А.С. Обухов, гл. редактор журнала «Исследователь/Researcher», зам. гл. редактора журнала «Развитие личности», к.психол.н.; Ю.М. Забродин, проректор МГППУ, Вице-президент Федерации психологов образования России, д.психол. н., профессор.
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Руководители международной организации по развитию молодежного научно-технического творчества AMAVET Станислав Медрицкий (Чехия) и Жосеф Риствей (Словакия) у стенда Оренбургского регионального отделения ООД «Исследователь»
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Выступление Д.Б.Богоявленской, почетного академика РАО, д.психол.н., профессора, председателя Московского регионального отделения Российского психологического общества, в.н.с. Психологического института РАО на Пленарном заседании конференции.
