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До 10 сентября 2017 г. в адрес оргкомитета необходимо представить следующие материалы:
– заявку на участие в конференции (Приложение 1) (имя файла: например, Иванов_заявка);
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По согласованию с оргкомитетом наиболее значимые научные статьи будут опубликованы в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по состоянию на 01.07. 2017 г. (реестр ВАК). 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора и отклонения представленных статей.
Тексты докладов и заявки на участие просьба направлять по электронной почте: okrug@mail.osu.ru;
Контактный телефон: 8 (3532) 372478; 89877956560 – Лукашова  Александра Юрьевна; 89226254082 – Каргапольцева Наталья Александровна 
Расходы, связанные с очным участием в конференции – за счет участников или направляющей стороны. 

Приложение № 1


ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ

1. Ф.И.О. автора (полностью)
1. Страна, город
1. Название организации
1. Должность
1. Ученая степень, ученое звание
1. Почтовый адрес (с указанием индекса)                                         
1. Телефон, факс (с указанием кода города)
1. Электронный адрес  (е-mail)          
1. Тема доклада                                                                                           
1.  Технические средства, необходимые для доклада                                                      
1. Потребность в гостинице, сроки пребывания                                         

Заявка заполняется каждым участником конференции, включая соавторов.

Приложение №2

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РУКОПИСИ СТАТЬИ

Статья объемом до 8 станиц формата А4 должна быть набрана в текстовом редакторе MS Word в формате с расширением *.doc, *.docx или *.rtf  шрифтом Times New Roman, 14 pt, интервал одинарный, все поля по 20 мм. Формулы и символы помещать в текст статьи, используя редактор формул Eguation. Рисунки (jpg, tif — 300 dpi; для битовых изображений — 600 dpi) и таблицы должны быть размещены в тексте статьи, ссылки в тексте на рисунки и таблицы обязательны.
Ссылки на первоисточники в тексте заключаются в квадратные скобки с указанием номера из списка использованных источников, при цитировании и номеров страниц через запятую; список из 15-30 наименований размещается в конце статьи. Постраничные сноски, содержащие комментарии и пояснения, должны иметь сквозную нумерацию.
В начале рукописи статьи помещается шифр УДК (Его можно определить на сайтах http://www.udk-codes.net или http://www.naukapro.ru/metod.htm и др), фамилия и инициалы автора (авторов), наименование организации, контактная информация (e-mail), название статьи, реферат (краткое содержание статьи) на русском языке, объемом 200–250 слов, и ключевые слова.
В конце рукописи: библиографический список источников на русском языке, сведения об авторе (авторах): должность, кафедра, факультет, вуз, ученая степень, ученое звание, шифр специальности, согласно номенклатуре научных работников, контактный почтовый адрес, телефоны и адрес электронной почты. Рукопись статьи подписывается автором (авторами) с указанием, что "статья публикуется впервые", ставится дата. 
В латинском алфавите представляются: фамилия и инициалы автора (авторов), наименование организации, контактная информация (e-mail), название статьи, резюме (Abstract), ключевые слова (Key words) и библиографический список источников (References).
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