Конкурс детского рисунка для участия в Российско-японской выставке детских рисунков «Мир глазами детей»

Приглашаем вас принять участие в работе Конкурса детского рисунка для участия в Российско-японской выставке детских рисунков «Мир глазами детей».
Конкурс организуется Японским информационным центром Оренбургского государственного университета, Центром развития образования Оренбургского государственного университета, Ассоциацией «Оренбургский университетский (учебный) округ», при поддержке Оренбургского регионального отделения общероссийской общественной организации «Общество «Россия – Япония», Межрегиональной общественной организации Ассоциация японоведов, Японского фонда.

Конкурс проводится с целью содействия развитию и укреплению культурных и образовательных российско-японских связей, укрепления дружбы между российскими и японскими школьниками.

В конкурсе принимают участие учащиеся гимназий, лицеев, средних общеобразовательных школ с первого по одиннадцатый класс. На конкурс принимаются   как индивидуальные, так и групповые работы. Тему работы, манеру выполнения и размер рисунка определяет сам автор работы. На рисунке (с обратной стороны листа) должны быть указаны фамилия и имя автора (авторов), возраст, класс и название образовательного учреждения.

Участие в конкурсе бесплатное. 

Все участники конкурса будут приглашены на торжественную церемонию открытия выставки.

Дата поступления материалов в оргкомитет – до 20 марта 2010 года.
Адрес: 460018, г. Оренбург, пр. Победы, 13, ауд. 3320а.

Телефон: (3532) 37-24-78.
Координаторы Конкурса: Докашенко Людмила Владимировна, директор Японского информационного центра ОГУ;

Синёва Людмила Анатольевна, заведующая лабораторией модернизации образования Центра развития образования ОГУ.

