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директор НИИ истории и этнографии Южного Урала ОГУ, доктор исторических наук, профессор кафедры истории России ОГУ. 

Преамбула. Оренбуржье является одним из самых многонациональных регионов Российской Федерации. Здесь проживают представители 126 этнических общностей и 18 конфессий. По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г.  к наиболее многочисленным национальностям Оренбургской области относятся: русские, татары, казахи, украинцы, башкиры, мордва, чуваши, немцы, армяне, азербайджанцы, белорусы, которые составляют 98,6% от населения,  указавшего свою национальную принадлежность. Русское население является наиболее многочисленным – 75,9%. 

Цель: создание  условий для повышения уровня знаний и расширения  ценностных представлений подрастающего поколения об этнической истории, национальной культуре населения Оренбургской области.

Задачи:  формирование ценностного отношения к этнокультурному наследию Оренбуржья предполагает:
– научно-методическое сопровождение исследовательской деятельности учащихся по проблемам единства народов Оренбуржья и толерантного межличностного общения современной молодежи;

– привлечение молодых людей к участию в социально-значимых проектах и акциях этнокультурного содержания, развитие гражданской активности в ходе конструктивного взаимодействия с миром и социумом;

– утверждение в региональном образовательном пространстве атмосферы межнационального согласия посредством изучения традиций, культуры и религиозных взглядов народов Оренбуржья;

– формирование  отношений этнокультурной толерантности, готовности к продуктивному межличностному взаимодействию с представителями других национальностей;

– обогащение форм и методов социального взаимодействия учащихся  в муниципальной этнокультурной среде;    
– развитие творческих способностей, умений и навыков проектно-исследовательской деятельности этнокультурной направленности;

– расширение сферы социального партнерства заинтересованных субъектов, образовательных организаций,  представителей  культуры и искусства  в этнокультурном обучении и воспитании учащейся молодежи;
– распространение знаний об этнической истории и духовной культуре этнических общностей Оренбуржья.

Формы реализации:

– проведение региональных конференций, круглых столов, просветительских чтений, выпуск сборников исследовательских работ;

 – участие в ежегодном «Конкурсе исследовательских работ учащейся молодежи и студентов Оренбуржья» Ассоциации с творческой презентацией индивидуально-коллективных тематических проектов («Национальные праздники-обряды и традиции»; «Особенности национального костюма»; «Особенности национальной кухни»; «Национальные подвижные игры» и др.);
–  организация для учащихся и педагогов лекционно-семинарских курсов, круглых столов, мастер-классов по проблемам формирования культуры межнационального общения и поликультурного воспитания;

– реализация  личностно-развивающего потенциала музейной педагогики и образовательных экскурсий;
– расширение этнографического и культурно-просветительского туризма.
