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Уважаемые члены Ученого совета Ассоциации!

Уважаемые коллеги, гости!

Заявленная в повестке дня нашей работы проблема реализации инновационных векторов качественного развития образовательных организаций в пространстве университетского округа непосредственно соотносится с проблемой качества современного образования.
В настоящее время качество образования становится ведущей темой образовательной политики государства, напрямую связанной с переходом от модели «контроля качества» к прогрессивной модели «обеспечения качества», с уровнем успешности социализации и воспитания личности, продуктивного освоения взрослеющим человеком образовательной программы школы, гимназии, лицея, колледжа, вуза.
Более того, сегодня, в условиях формирующейся рыночной экономики и обостряющейся глобальной конкуренции, феномен качества образования рассматривается уже не только и не столько в традиционной парадигме гуманитарного измерения, сколько в плоскости его понимания как базовой экономической данности бытия современного социума, соотносимой с жизненно важной и ресурсоёмкой категорией человеческого капитала.
Прогрессивные теории экономического роста, в том числе ориентированные на «экономику знаний», рассматривают человеческий капитал в качестве одного из ключевых факторов, позволяющих  обеспечивать экономический успех не только путем повышения производительности труда, но и за счет генерирования и реализации новых идей и инноваций. Данное обстоятельство имеет важное значение также и для России в связи с намеченным курсом на модернизацию и инновационное развитие.

Сегодня пришло время для понимания человеческого капитала на уровне отдельного человека – как личности, как субъекта труда, как индивидуальности. Человек, обладающий определенным запасом знаний, умений и навыков общего и профессионального характера, становится ведущим фактором развития и стабильности экономики, а значит – развития и стабильности государства.
В настоящее время инвестиции в образование, нахождение и обоснование путей его инновационного развития с полным правом  рассматриваются как инвестиции в человеческий капитал, инвестиции в прогрессивное будущее каждой страны.
Данный факт тем более значим для нашего общества. Так, по оценкам Всемирного банка на 2007 год, физический капитал в экономике формировал 16 % общего объема богатства каждой страны, природный – 20 %, а человеческий капитал – 64 %. В обозначенный период рассмотрения – а я не думаю, что за 5-6 лет произошли кардинальные, существенные  изменения, – в России экономический рост обеспечивался в основном природными ресурсами, а человеческим капиталом – только на 8%. Еще раз сравним эти цифры: 64% и 8%!
Я думаю, что  каждый предпринятый и осуществленный шаг в этом направлении чрезвычайно важен, а заявленная проблема реализации инновационных векторов качественного развития образовательных организаций, то есть тех структур, где, собственно, и  осуществляется  образовательное становление человеческого капитала как такового, действительно актуальна и значима, особенно если эти образовательные организации являются коллективными субъектами университетского округа, развивающий потенциал ассоциативной интеграции которого, как свидетельствует более чем 12-летний опыт образовательного сотрудничества, обладает выраженным статусом  инновационного развития. 
Благодарю за внимание!
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